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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   11-03-2020   με   αριθμό   4842   ερώτηση   του   Βουλευτή  
  κ. Γ. ΚΑΜΙΝΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι από τη Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) 
καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος 
της προστασίας τόσο των κρατουμένων όσο και του προσωπικού έναντι του νέου κορονοϊού 
COVID-19, παρέχοντας κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες (ήδη από 27-2 τ.ε.) στις 
Διευθύνσεις των Καταστημάτων Κράτησης (Κ.Κ.) για τα μέτρα προφύλαξης που πρέπει να 
τηρούνται, ενώ παραμένει σε διαρκή επαφή με τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας 
(Ε.Ο.Δ.Υ.), για τη λήψη επικαιροποιημένων μέτρων προφύλαξης.  

Επιπρόσθετα, την 04-03 τ.ε., με εντολή της Γενικής Γραμματέως Αντεγκληματικής 
Πολιτικής, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, παρουσία 
όλων των Διευθυντών των Κ.Κ., στους οποίους εδόθη το «Πρωτόκολλο ενεργειών πρόληψης 
και διαχείρισης πιθανών κρουσμάτων - ασθενών κορονοϊού (COVID-19) στα Καταστήματα 
Κράτησης». Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 04-03 τ.ε. Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου μας.  

Ως προς τα μέτρα πρόληψης που έχουν ήδη ληφθεί -ενδεικτικά- αναφέρονται τα εξής:  

 Προσωρινή διακοπή των ελεύθερων επισκεπτηρίων και περιορισμός του αριθμού 
των επισκεπτηρίων κλειστού τύπου, με σκοπό την προφύλαξη των κρατουμένων 
και των υπαλλήλων από την άμεση επαφή με πιθανό κρούσμα. 

 Απαγόρευση μεταφοράς οποιουδήποτε είδους φαγητού και ιματισμού από 
επισκέπτες προς τους κρατούμενους (εκτός και αν συντρέχει ειδικός λόγος και 
έπειτα από ειδική άδεια). 

 Θερμομέτρηση εξ αποστάσεως -κατά την είσοδο στο Κ.Κ.- επισκεπτών και 
υπαλλήλων, ώστε να αποτραπεί η είσοδος ασθενών. 

 Υποχρεωτική   εφαρμογή   προληπτικών   μέτρων  ( μάσκες,  γάντια,  αντισηπτικά,  
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απολυμαντικά χώρων κ.α.) για επισκέπτες ελεγχόμενων επισκεπτηρίων  (κλειστών)  
και σωφρονιστικών υπαλλήλων, με έγκριση των αναγκαίων δαπανών για την 
άμεση προμήθεια των ανωτέρω υλικών, με διαδικασίες κατεπείγοντος.  

 Σχολαστική καθαριότητα του χώρου των ελεγχόμενων επισκεπτηρίων, με 
εξασφάλιση επαρκούς εξαερισμού. 

 Εντατικοποίηση των εργασιών καθαριότητας και απολύμανσης σε όλους τους 
χώρους κράτησης, κοινόχρηστους χώρους και χώρους εργασίας του προσωπικού. 

 Ορισμός κέντρων νοσηλείας κρατουμένων σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους στο 
Ειδικό Κέντρο Υγείας Κρατουμένων Κορυδαλλού και στο Κ.Κ. Θεσσαλονίκης, για 
την προσωρινή φιλοξενία τυχόν ασθενών κρατουμένων από όλη τη χώρα, με 
σκοπό την αποσυμφόρηση των δημόσιων νοσηλευτικών ιδρυμάτων. 

 Αναστολή αποφάσεων μεταγωγών της Κεντρικής Επιτροπής Μεταγωγών -πλην 
των έκτακτων μεταγωγών- για λόγους δημόσιας ασφάλειας και εύρυθμης 
λειτουργίας των Κ.Κ.. 

 Καθορισμός ειδικών χώρων κράτησης, για την απομόνωση ύποπτων κρουσμάτων. 
 Ανάπτυξη συνεργασίας με τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, για τη διάθεση 

νοσηλευτικού προσωπικού στα Κ.Κ.. 
 

Παρέπεται δε να λεχθεί ότι -πλέον του Πρωτοκόλλου ενεργειών για τη πρόληψη, τον 
έλεγχο διασποράς και την αντιμετώπιση κρουσμάτων- για τον σχεδιασμό ενεργειών, το Ειδικό 
Κέντρο Υγείας Κρατουμένων Κορυδαλλού βρίσκεται σε συνεχή συνεργασία με τις αντίστοιχες 
Υπηρεσίες των αρμόδιων Φορέων και Αρχών (Ε.Κ.Α.Β., Διεύθυνση Μεταγωγών - Δικαστηρίων 
Αττικής, Τμήμα Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης κ.α.), ενώ -προκειμένου να 
εξασφαλιστεί η επάρκεια χώρου και η αποφυγή συνωστισμού- έχει μειωθεί ο αριθμός των 
νοσηλευομένων κρατουμένων, και παράλληλα έχει ήδη πραγματοποιηθεί προμήθεια 
καθαριστικών και απολυμαντικών υγρών, καθώς και σχετικών υλικών προφύλαξης (μάσκες και 
γάντια). 

Ως προς το δεύτερο ερώτημα, επισημαίνεται ότι τα μέτρα πρόληψης περιλαμβάνουν 
περιορισμούς που αφορούν στην αναστολή λειτουργίας των εκπαιδευτικών δομών εντός των 
Κ.Κ., την αναστολή υλοποίησης προγραμμάτων και δράσεων επαγγελματικής εκπαίδευσης, 
ψυχαγωγικού χαρακτήρα και ψυχικής υγείας, προκειμένου να μειωθεί η πιθανότητα 
μετάδοσης του ιού, καθώς και τον περιορισμό χορήγησης τακτικών και έκτακτων αδειών σε 
κρατούμενους. Τονίζεται ότι οι κρατούμενοι λαμβάνουν συνεχή ενημέρωση για τα μέτρα 
αντιμετώπισης του εν λόγω κορονοϊού, κατανοώντας τους λόγους που αφορούν στους 
περιορισμούς και τηρώντας τα προβλεπόμενα μέτρα.  

Ως προς το τρίτο ερώτημα, καθίσταται γνωστό ότι υφίσταται σχεδιασμός ως προς την 
τήρηση της εύρυθμης λειτουργίας των Κ.Κ. κατά τη διάρκεια εφαρμογής των μέτρων κατά 
του κορονοϊού, ο οποίος αποτελείται από τρία στάδια (επίπεδα συναγερμού σε συνάρτηση με 
τα κρούσματα ανά την επικράτεια), ενώ οι Διευθύνσεις τους τελούν σε διαρκή εγρήγορση, 
ενημερώνοντας σε καθημερινή βάση τη Γ.Γ.Α.Π., αναφορικά με την εφαρμογή των οδηγιών 
πρόληψης. 
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Τέλος, ως προς το τέταρτο ερώτημα, σημειώνεται ότι στα Κ.Κ. λειτουργούν αποθήκες 
ιματισμού απόρων κρατουμένων, όπου υφίσταται ικανοποιητικός αριθμός ειδών ένδυσης, ενώ 
-με μέριμνα των Κοινωνικών Υπηρεσιών- καλύπτονται άμεσα τυχόν ανάγκες ένδυσης, μέσω 
της διανομής σε κρατούμενους άπορους ή/και στερούμενους επισκεπτηρίων. 
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